## 南关煤业 中盛煤业 发电厂学习 贯彻主题教育正当时

**汾西矿业讯** 连日来,南关煤业高度重视,积极行动,紧紧围绕"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,边学习、边对照、边检视、边整改,迅速掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育新高潮。

突出一个"快",在营造氛围上有速度。该公司坚持宣传先行舆论先导,充分利用宣传牌板、微信公众号、电视、LED电子屏等宣传载体,大力宣传习近平总书记关于主题教育的重要讲话精神,主题教育的重大意义和目标任务,以及山西省、山西焦煤、汾西矿业学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会精神,积极营造良好的舆论氛围。

突出一个"深",在思想认识上有深度。该公司坚持原原本本学、集中研讨学、党员深入学、联系会、际学,通过主题教育动员部署会、中心组学习、专题读书班、集中学习等形式,组织广大党员认真研读党的二十大报告、党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想专习材料。通过读原著学原文悟原理,不断运用党的创新理论去解决新知知。

做到学思用贯通、知信行统一

蓝图已绘就,奋斗正当时。公司将切实把思想行动统一到中央和山西省委的决策部署上来,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,忠诚拥护"两个确立",坚决做到"两个维护",把主题教育成果转化为加快建设世界一流炼焦煤企业的实际行动。 (陈燕 郭帅)

**又讯** 近日,中盛煤业举行了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书学习班开班仪式,开展了第一次集体学习。

该公司围绕主题教育必读书目和选读书目内容,分计划、分阶段开展专题学习,认真学习了党的二十大报告、党章、《习近平著作选读》(一、二卷)《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等内容。按照规定学时和必读选读书目,认真学习领会了习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系、精髓要义和实践要求,领悟实质内涵,筑牢理想信念。

时代中国特色社会主义思想专题 该公司以主题教育为契机,聚 摘编》《习近平著作选读》等学习材 焦"高质量发展"主题,聚焦当前工料。通过读原著学原文悟原理,不 作的难点和堵点,扎实开展此次活断运用党的创新理论去解决新问 动。该公司职工潜心钻研,勤听题、化解新难题、形成新举措,努力 讲,勤交流,聚焦公司党建融合工

作,强化统领作用,促进党建与发展同频共振。公司不断在安全环保和精益运行上发力,抓细各项举措落实,全力推动健康稳定发展。公司组织人事部定期督导各基层党支部学习教育开展情况,切实将学习成果和学习成效推动主题教育走深走实。

该公司要求全体干部职工要结合实际工作开展学习研讨,全面提升学思用贯通、知信行统一的能力,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠诚实践者。充分运用学习阶段性成果,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导实践和推动工作的强大力量,为公司全方位推动高质量发展注入动力。

(毋振凡)

再讯 发电厂党委在学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育读书班开班式上指 出:一是在学懂弄通、学深悟透习 近平新时代中国特色社会主习玩会习 想上下功夫,全面学习领会习近平 新时代中国特色社会主义思想的 科学体系、精髓要义、实践要求,做 到整体把握、融会贯通。二是在学习作风上下功夫,珍惜学习机会, 端正学习态度,严守纪律,集中精 力,专心学习,确保学有所思、学有所悟、学有所得。三是在巩固学习成果上下功夫,通过集中学习、自学、研讨等形式,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,为山西焦煤第二个"三步走"、汾西矿业加速打造"一核四翼"产业发展布局、努力实现"7355"奋斗目标提供强大力量。

该厂要求全体干部牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,认真落实发电厂主题教育读书班安排和个人学习计划,提高认识,真抓实干,脚踏实地开着高认识,真抓实干,脚踏实地带着责任学,和自学活动。带着责任学,和自学特魂、以学增智、以学用下方面取得成效,把习知、以学促干方面取得成效,把习近平新时代中国特色社会主义。抵转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量,为推动发电厂高质量发展作出新的贡献。



正新公司

## 参观革命故地 汲取精神动力

**汾西矿业讯** 近日,正新公司 组织全体纪检监察干部赴黄崖洞爱 国主义教育基地现场参观见学,参 观革命旧址,感受军工精神,接受廉 政教育,缅怀革命先烈。

全体纪检监察干部紧紧跟随讲解员的脚步,聆听着抗战时期在这

東正新公司 里发生的一系列可歌可泣的英雄故事。在鲜艳的党旗下重温了人党誓现见学,参词,在烈士陵园缅怀了革命先烈,在黄崖洞纪念馆阅览了相关史料。在仰望万仞黄岩绝壁,感叹大自然鬼紧紧跟随讲 斧神工的同时,更被当时军民一心,战时期在这 共御外敌,共产党人冲锋在前不怕牺牲的精神所震撼。

通过本次参观见学,大家充分汲取了强大的精神动力,更加坚定了共产党员的理想信念,更加贴了纪检监察干部"忠诚、干净、担当"的职责。大家纷纷表示将以更加饱监察的精神状态投入到纪检监察工作中,力争使正新公司的全方位高质量发展实现新突破。

近日,洗煤厂青年工作委员会组织青年职工在厂旧办公楼前举办了"庆祝 建团101周年五四青年趣味活动"。 动共有抢凳子大赛、蒙眼吃香蕉、琉球消 当。中场还举行了一场暖场游戏,将活 动,不时爆发出欢快的笑声和阵阵 声,充分展现了广大青年朝气蓬勃示,各 后将以更加饱满的工作热情投入项 上作中,立足岗位,履职尽责,为洗煤厂 高质量发展发挥青年的光和热。

成艳 李博 摄影报道



柳湾煤矿

## 加强水患治理 夯实安全根基

**汾西矿业讯** "报告调度,61122 工作面经过22天的疏放水作业与多次 专项钻探验证,工作面上覆、前方区域 范围内小窑采空区积水已基本疏放完 毕,水患已解除,是否可以正常掘进作业?"这是发生在柳湾煤矿61122综掘 工作面的一幕。

今年,该矿以打好灾害防治、行为治理、动态达标"三大战役"为抓手,在提升矿井安全保障的同时,科学部署系统布局,合理优化生产组织,为采掘有序衔接奠定基础。61122工作面作为后半年采掘衔接重点,可采储量225万吨,是柳湾煤矿高质量完成保供任务的"压舱石"。资源地质部负责人告诉记者:"灾害治理要突出'防与治'相结合,要确保前期摸排、科学预案、现场推进等各环节既周密部署又紧密相连。"

此次水患威胁快速解除,得益于该矿通过前期地面物探时的超前预警,利用地面、井下瞬变电磁法探测法,为后期钻探、排水作业提供了"精准定位"。找到"病灶"后,该矿立即启动《防治水水灾事故专项预案》,组织专业队伍在61122运巷综掘工作面进行超前钻探,经过多次验证,最终钻探出水。综掘二队负责人告诉记者:"找到水源只是水患治理的第一步,精准快速达标排放,是此次水患治理的工作重点。"

面对采掘衔接工期紧、排水量大等棘手问题,该矿多条战线齐发力。 机电、通风、地测、安监等各专业均派 出技术人员,多次在工作面召开现场 会,定方案、定措施、定工期。排水过 程中,该矿一面加强现场安全管理,一 面运用"三畅通双重保险"方式,在努 力确保三条管路通畅排水的同时,将 各管路均架设双水泵,确保积水快速排放。不到一个月时间,1.9万立方米小窑采空积水经过处理后全部达标排放,工作面再无水患威胁,采掘衔接得到了强有力保障。

此次水患治理不仅代表着该矿迈出了灾害治理的重要一步,更有效检验了遇到险情各战线应急处置与统一协作能力。作为已开采近60年的矿井,水患、通风、顶板等制约安全生产的问题正在不断治理,动态达标能力不断提升,矿井安全根基不断夯实。该矿矿长徐向明告诉记者:"推进安全生产风险专项整治是煤企全面贯彻落实党的二十大精神的重要抓手,下一步,我矿继续以打好'三大战役'为保障,多措并举提高矿井风险预见和预判能力,确保高质量完成保供任务。"

(史进)

写为庆祝曙光煤矿建矿二十周 年,曙光煤矿高度重视精心谋划,于近 日在办公楼前举办了《奋进二十载 筑 梦新篇章》牌版展。牌版展以"曙光煤 矿建矿二十周年峥嵘岁月回顾"为主 题,从筑梦起航、安全发展、科技兴安、 绿色环保、党建统领等十个方面进行了 汇总。曙光煤矿二十年的积累与沉淀 十年的坚持与不悔、二十年的诚挚与 热情跃然纸上,充分展现了该矿二十年 来风雨兼程、砥砺奋进的发展历程和光 辉岁月。在回首过去中,立足现在、展 望未来,进一步坚定了曙光人开拓创 新,奋力拼搏,为实现加速建设世界-流炼焦煤企业战略目标而不懈奋斗的 (黄雪敏 闫建伟) 决心。

写为进一步强化煤质化验人员的 专业知识和提升检验水平,提高数据 的精准度,洗煤厂煤质检测车间于近 日组织开展了粘结指数的实践操作考 核。宣布开考后,化验员们以"精、准、 细、快"为原则,严格按照国标化验流 程进行操作。从试样称量的精准度、 搅拌样的规范度、取放样的敏捷度、原 始记录的准确度以及时间控制上都力 求精准。车间领导现场监督指导,严 格考场纪律,确保了此次考试的公正 严谨。本次实操考核调动了煤质化验 全员学知识、钻业务、练技术、比技能 的积极性,营造了比、学、赶、帮、超的 良好氛围,切实将饱满的工作热情与 精益求精的工作态度转化成实现生产 目标、促进企业高质量快速发展的强 (张智玲) 大动力。

定近日,临汾公司四通煤业组织各部门报账人员开展财务共享培训。授课人从系统概述、登录方式、审批流程、业务范围及填报、注意事项五方面讲解了财务共享的操作流程。通过此次培训,提高了各部门报账人员的业务能力,加强了对财务共享中心平台的认识和理解。 (张芳芳)

